

# 来锡办案律师下车就遇拉拉扯扯

## 被指责打人者:以为他是骗子的同伙,所以拉其去派出所报案,但没打人

盐城律师邹先生没有想到,他因为接手一个案子到无锡的法庭送材料,居然引起一场纠纷。在向现代快报讲述事发经过时,邹先生坚持认为自己是来无锡办案被人打的,可“打人”一方却指责邹先生是和骗子一伙的,他们不过是想把邹先生拉到派出所理论。

### 律师自述来锡办案遭打

邹先生是盐城一家律所的在职律师,在向记者出示了律师证后,邹先生讲述了事发经过。据邹先生说,因为一个朋友的关系,他在2009年9月21日受理了一个民间借贷纠纷案,委托方是被告。邹先生仔细看了一下案情,认为这个案子是两个企业之间的经济纠纷,理由是他的委托方是香港一家公司的业务员,和无锡鹅湖镇的几家印刷企业做生意,印刷企业联系他的委托方要购买国外的二手印刷设备,打了订金以后设备迟迟未到。邹先生说他的委托方认为是无锡的几家印刷企业订

金没有打足造成设备无法运到,无锡的几家企业却以他的委托方向其借钱为由打官司,这明显就是不合理的。邹先生觉得这个官司不是没有调解的余地,所以在9月21日接手案件后,很快与委托方还在无锡的一个联络人取得联系,说打算9月25日到鹅湖镇来,主要是到当地的法庭递交应诉的各种材料。如果有可能,也想和原告,也就是无锡的几家企业联系一下看是否有和解的可能。

“9月25日中午到了无锡火车站,我就打电话通知委托方在无锡的联络人,联络人让我坐公交车到荡口下就行。”邹先生说,下车后,自己就在荡口邮局门口给联络人打电话,可是电话响了几声没人接。“这时候有个人拍我的肩膀,问我是不是委托人派过来的。我说是,结果那个男人就给了我一拳,接着又冲上来一群人,按着我的脖子冲我肚子连打好多拳,一边打一边说我是骗子,是

和我的委托人一伙来骗钱的。”邹先生说,“我一边挣扎一边掏出律师证,强调说我是律师,有话好好说。可是他们根本不听,强行把我按进一辆汽车后座,左右各有一人挟持着我。我说你们不能这样,这样就涉嫌绑架了,有什么事情可以好好说。后来对方可能有点害怕了,就把车开进了荡口派出所。”

邹先生说,车到了派出所,他向值班警察提出保护要求,可他们居然在派出所里还要打人,被警察劝住。“我在警察的保护下到法院送了材料。”邹先生说,“我觉得不管我的委托方和无锡的这几家印刷企业有什么样的纠纷,但是现在已经进入了司法程序,大家都在打官司,我也是为了打官司才来无锡送材料的,你怎么能随便打人呢?后来我才知道打人的那10多个人都是那几个印刷企业老板请来的人。”

### 企业老板说根本没打人

对于邹先生的指责,鹅

湖镇某印刷企业的徐老板很恼火。他告诉记者,他们就是被骗了,到现在连他在内的几家企业还有100多万元钱没拿回来。

徐老板说他们根本不知道邹先生是律师,骗钱的那个所谓香港公司的业务员也是盐城人,所以他们怀疑邹先生和业务员是一伙的。那天邹先生从公交车上下来,他们就是要把他拉到派出所去报案的,根本不存在打人的事情。徐老板说,邹先生到处告状说律师在无锡被打了,是想把这件事情的水给搅浑。

邹先生和无锡几家印刷企业的纠纷曾由荡口派出所参与处理。昨日记者致电荡口派出所,派出所的值班民警称确有此事,但具体情况并不清楚。不过邹先生在网上向无锡市政府进行投诉在前几天有了一个回复,尽管这个回复邹先生并不满意。

网上给邹先生的回复是:荡口派出所在9月25

日、9月26日分别对关联人员张某某、唐某某等人核实,根据上述人员反映,邹先生为徐某某(邹先生的委托方)聘请的律师,徐因与多家彩印企业联系购买二手彩印机械,并收到预付款170万元,但收到预付款之后久拖不办,且长时间联系不到等问题与荡口多家彩印企业发生经济纠纷,徐已被起诉至法庭,9月25日中午,多名与徐有经济纠纷的彩印企业业主等共十余人,在荡口公交车站与邹先生见面后要求徐某某马上出面处理及退还货款,因情绪激动,双方发生相互拉扯,但没有打人等情况发生,也无人受伤,后双方约定至荡口派出所处理,荡口派出所接报后即对当事人开展询问制作笔录等工作。

“尽管觉得自己受了委屈,但现在的精力还得放在打官司上面。不过我始终认为双方矛盾再大,总归要通过法律途径解决,打人肯定不对!”邹先生说。 金辰 陈超

## 本是寻常照莫名变裸照

### 原件主人收到6万—8万元“罚单”

经过缜密侦查,无锡市公安局北塘分局日前破获3起利用电脑合成裸照敲诈勒索案,并在湖南长沙将主要犯罪嫌疑人王注抓获归案。昨据北塘警方证实,因案件牵涉到多省、市,疑犯王注已被移送上海警方作进一步审查。

今年10月20日,北塘警方先后接报3起通过邮寄电脑合成裸照,敲诈勒索相关人员的案件。邮件采用快递的形式寄达,寄出地为湖南邵阳、湘潭等地。犯罪分子利用图像制作软件对

受害人原始图片和色情图片进行合成,寄给受害人,并有一封电脑打印的文字信,称掌握了收件人的违法违纪信息,受人委托并提供银行账户,威胁收件人将6万—8万元现金汇入指定银行账户内,否则将向社会公布裸照。

接警后,北塘警方迅速成立专案组投入侦查,经过大量工作,初步确定犯罪嫌疑人活动在湖南。专案组派出侦查小分队赴湖南展开工作。办案民警辗转邵阳、娄底、长沙等地,最后锁定

一个名叫“王仲”的重大嫌疑人。10月29日下午,民警在长沙五一新村将“王仲”抓获,当场查获作案用手机、身份证和大量存折、信用卡。

经审查,“王仲”真名王注,25岁,湖南涟源县人,其交代了伙同他人利用电脑合成裸照实施敲诈勒索的犯罪事实。11月2日晚,王注的一名同伙在长沙落网。据王注称,敲诈用的被害人照片及相关信息是从网站上搜来的。

安宁 薛晟

## 昔日香饽饽如今成鸡肋

### 公证处放弃上门办理遗嘱公证

近日,一位90岁高龄老太太的子女向无锡一公证处提出上门办理遗嘱公证的申请,公证处却表示无法提供上门服务。“以前碰到这种情况不是可以上门服务的吗?”老太太的子女对此感到不能理解。

### 八成上门办理遗嘱公证事后有纠纷

前几年,无锡几家公证处曾把为高龄老人、重病患者等特殊对象提供上门公证服务作为便民、利民的一项举措。这昔日的“香饽饽”怎么就变成了如今食之无味,弃之可惜的“鸡肋”了呢?公证处相关人士表示,公证遗嘱具有不被自书、代书、口头、录音遗嘱变更、撤销的优先效力,多年以来一直是公证机构的优势公证业务。如今,上门办理遗嘱公证已成为收费最低、纠纷最多的一项公证业务,80%的上门办理遗嘱公证,都会产生事后纠纷,目前公证处已经停止了这项便民举措。

### 两年内反复9次公证又撤销

无锡公证处相关负责人介绍说,根据《民法通则》,遗嘱公证当事人应当具备下列条件:具有完全民

事行为能力;意思表示真实;不违反法律或者社会公共利益。如果上门办理公证而非当事人主动到公证处办理公证的话,由于公证员不具备专业的医学知识,对于立遗嘱人的精神状况、意思表示能力等生理性方面较难作出判定,容易使公证过程存在瑕疵和风险。在现实中,申请上门办理遗嘱公证的往往是老人众多子女中的一位或几位,很难确认遗嘱行为属于遗嘱人的自愿,也很难确定遗嘱人是否受到胁迫或者受骗。一旦办理了公证,公证遗嘱也就成了老人将其遗产由其部分子女继承的意愿表示,那么其他没有得到实惠的子女就会想方设法推翻遗嘱公证书。有的当事人在部分子女的劝说下,到一家公证处办理了遗嘱公证,事后经不住其他子女的劝说,又要求另一家公证处上门办理一份内容完全不同的遗嘱公证。甚至有过两年内先做公证又撤销反复9次的先例。有的老人因为再婚,在子女的干涉下,不得不提前做好遗嘱公证,将遗产留给子女,这种行为很难说是出于自愿。有的老人子女为了图方便,骗公证员说老人中风瘫痪,要求提供上门服务,结果公证员上门一看,老人

身体还很硬朗。

### 收费低,风险高

此外,公证收费偏低,上门服务成本过高,也成为公证处不愿意接手的原因之一。每次提供上门服务,公证处必须派出两名公证人员,从遗嘱人的申请、到受理、告知、再到制作询问笔录、核实材料,对当事人上门服务的对整个办理公证的过程进行全程录音、录像,还须自理交通费用。根据无锡现行收费标准,每件遗嘱公证收费250元,高龄老人的还可以减免一定费用,就遗嘱公证的风险、工作量、难易程度而言,上门服务办理遗嘱公证的收费明显不足以补偿公证机构为此支付的费用。

### 遗嘱公证要趁早

公证处工作人员提醒广大老年人,办理遗嘱公证必须由立遗嘱人亲自到公证处来申请,同时,要未雨绸缪,不能等到腿脚不利索、神志不清醒了,才想起办理公证。法律规定只要年满18周岁即可办理遗嘱公证,如今,不少二三十岁的白领、企业家也纷纷加入立遗嘱、办公证的热流,这也值得老年人借鉴。

陆媛 陈瑜

## 凌晨3点电灯忽明忽暗

### 58岁电工外出察看,阻止一起盗割电缆案

为了得到变压器里的铜线,半夜三更动用吊车等大型设备;为了赚取不义之钱,把大刀武装到了身上。这一切,都与最近几年频频发生的偷盗电力设施有关。来自无锡供电部门的材料表明,无锡每年被偷盗的各种电力设施价值达几千万元,为此造成的经济损失更是惊人。

### 58岁老师傅被连砍两刀

“当时歹徒握着刀对着我的手臂就是一下,血把我的袖子都染红了!”说到11月8日的遭遇,无锡鸿山供电所58岁的老师傅盛福生心有余悸,幸运的是盛师傅的伤势并不严重,歹徒所觊觎的价值20000多元的电缆也保住了。

盛师傅介绍说:他家住在鸿山镇后中村,11月8日凌晨3点左右,他被大孙子的哭闹声吵醒。由于担心孩子的安危,盛师傅急忙起床查看。可是一按开关,盛师傅却发现电灯泡在一闪一闪地跳动。会不会是又有人偷电缆设备?一丝不安袭上了盛师傅的心头:近年来,鸿山镇辖区内的电气设备经常被偷,莫非盗贼又把黑手伸进了村子?放心不下的盛师傅赶忙摸出手电、披上衣服,往村口处架设的下甸桥变压器赶到了现场,盛师傅发现,变压器周围果然猫着4名可疑男子,正鬼鬼祟祟地扒拉着变压器的进出线电缆。

“干什么,住手!”盛师傅急忙冲上去大吼一声。正在忙碌的盗贼猛然听到呵斥,吓得全愣住了,但抬头一看,见盛师傅年纪大又孤身一人,便都不以为意,“老头,少管闲事!”一边威吓,4名男子还一边相互使着眼色,动起了坏脑筋。这时,旁边树林里窜出两名原来隐藏起来打掩护的男子,他们各自举着明晃晃的砍刀冲向盛师傅。盛师傅躲闪不及,左手臂被歹徒连砍两刀。

“抓小偷啊!”危急之下,盛师傅大声呼喊起来。喊声惊醒了其他村民,不少村民都带着家伙来援救盛师傅。此刻,原来在干活的4名盗贼慌慌张张地丢下手里的电缆,急匆匆地骑着三轮摩托车朝盛师傅身边开来,营救同伙。几分钟后,6名歹徒逃之夭夭,只

剩下手臂流血的盛师傅检查电缆被盗情况。所幸的是,已被歹徒割下来的15米多电缆没有被偷走,价值20000多元的设备也保住了。随后,盛师傅被赶来的110民警送往附近的后宅医院。医生随后对盛师傅的伤口进行了缝合治疗,所幸伤势并不严重。

### 偷盗电缆花招百出

偷电线、电缆等电力设备的现象在当地并不鲜见。根据相关部门的统计,仅在鸿山地区,一年被盗的已知铜芯电线和电缆就有十多起。

一位常年负责打击偷盗铜芯电线和电缆的电力业内人士透露说:犯罪集团偷盗电缆基本是从2005年起,其中的一大背景是国内铜价开始持续上涨。据统计:铜价从2005年时卖到2万元/吨,然后就直线上涨,最高峰时曾经达到过9万元/吨。即使是现在,铜的价格也维持在6万元/吨的高价。废铜的价格也随之水涨船高,目前一吨废铜的行情已达到4万元/吨。

“这些盗窃电力设备的团伙实在是让我们防不胜防!”协能农电公司鸿山供电所的主要管理区域就是鸿山地区。该所的曹毅副所长向记者介绍说:他们曾经多次和这些犯罪团伙打过交道,发现这些团伙大小不一,其中的小团伙可能就由两个成员组成,专门用特制剪刀将电线剪断后偷走。大的偷盗电力设备的团伙成员可能要达到10人以上,偷盗技术也更为专业。

“这两年可能是因为我们的打击力度进一步加大了,所以这些团伙的专业化程度也在提升。”曹毅说:2005年偷盗团伙刚开始偷盗电力设备时,他们采取的是简单手法,即利用半夜三更无人时,把变压器用吊车弄下来,再将里面的铜线两端剪断后抽掉偷走。现在,偷盗团伙的偷盗技术越来越专业,他们往往先取事前踩点确定偷盗目标和逃跑路线,然后带着铝线到现场,先将铝线接上用电设施,然后将变压器里的铜线割断带走,这样的团伙只要有一辆电瓶车就可以作案,作案时间只要3分钟,且非常难破获。

金辰 唐奕

## 千万红豆杉明年入沪迎世博

能够提炼抗癌药物紫杉醇,又能吸收有害气体,昼夜吸收二氧化碳释放氧气……最近这几年,有着“植物大熊猫”美誉的珍稀植物红豆杉的神奇功用一个个被发现,如何使这个曾经濒临灭绝的植物得到更好的保护和获得可持续发展?昨天,在无锡举行的一场名为“中国红豆杉保护与可持续发展研讨会”上,无锡红豆集团通过人工培育红豆杉3500万株,并推出系列盆景使红豆杉走进千家万户,净化居家空气,带给人们健康的做法,受到与会专家的普遍赞誉。

从2007年,红豆集团在红豆杉培育过程中,发现红豆杉林的空气特别清新,经过检测表明,红豆杉对空气中的二氧化硫、二氧化氮、一氧化碳的净化效率分别达31.8%、49%、22.2%,总挥发性有机物的净化效率更是高达65.1%。此外,与其它植物普遍白天释放氧气夜晚释放二氧化碳不同的是,红豆杉昼夜均能吸收二氧化碳释放氧气,被专家誉为人类呼吸系统的天然保健品。至今,由红豆集团培育的红豆杉盆景已有30多万盆进入市场,去年10月,红豆杉更是走进了中南海。今年下半年,经过上海世博局多方考察,并最终决定,红豆杉这个“植物大熊猫”将在上海世博会中国馆的重要位置展出,同中国馆清明上河图一起,作为“国宝”,接受全球100多个国家的民众参观。世博会后,中国馆将永久保存,红豆杉也将一直成为装点这个馆的最珍贵的植物。

金辰 薛晟

## 警方“09行动”查获假币近39万

根据公安部和省公安厅的统一部署和要求,宜兴警方今年以来组织开展打击假币犯罪“09行动”,取得了初步成效。昨日宜兴警方宣布,截至目前共破获各类假币案件27起,抓获各类假币违法犯罪嫌疑人33名,抓获上网逃犯3名;查获收缴假币面额达38.9715万元。

随着“09行动”的深入开展,宜兴市民与假币违法犯罪分子斗争的意识普遍增强。许多群众对现行假币犯罪分子勇于斗争,主动将其扭送至公安机关。10月10日晚,群众主动报警,将在某麻将馆使用假币违法嫌疑人杨某主动抓获扭送到派出所,查获HB版百元假币2张,并通过该线索,一举铲除了一购买、销售假币的犯罪团伙,刑拘3人。9月13日,通过群众的检举发现摊贩王某将在做西瓜生意时误收的假币,非法持有使用。在浩大的斗争声势影响下,许多群众法制意识明显提高,不少人不计自己损失,主动向公安机关上缴在日常生产生活中误收的假币。7月10日上午,聋哑人王某在宜兴市局的反假币社会面宣传下,主动到鲸塘派出所上交其捡到的194张假币,其中新版100元面额9张,旧版100元面额19张,10元面额166张,总额4460元。

蒋顺良 金辰 陈超